

AUSTRIA CATOLICA

Un reciente discurso del canciller Dollfuss

No hace muchos días celebró en Austria una importante peregrinación a Marizell, cuya Virgen patronal es a la vez patrona de la nación. Esta peregrinación ha sido la continuación de una serie tradicional, interrumpida por las bancarotas políticas de la postguerra por las que se procuró que en el país se remedara el funesto modelo de Moscú. La procesión a que nos referimos, renovadora de la serie, demuestra, pues, la gran reacción religiosa operada en Austria bajo la dirección del malogrado Canciller Engelbet Dollfuss, el estadista católico que llevó a la práctica las ideas de su predecesor monseñor Seipel, restaurador, en la Europa central del primer Estado verdaderamente católico para probar ante el mundo prácticamente, dijo, el poder constructivo de la idea cristiana.

La peregrinación a Marizell se ha efectuado bajo la dirección del cardenal Innitzer, concurriendo a la misma el Presidente de Austria, Guillermo Miklas; el Canciller Dollfuss; el alcalde de Viena, Ricardo Schmitz y muchas otras personas eminentes.

Los discursos del Presidente y del Canciller constituyeron nuevas profesiones de fe en favor de la Iglesia Católica y de la dirección cristiana del Estado. Servir a Dios - dijo el señor Miklas - es un acto absolutamente viril, grande y elevado. Ante Dios no debemos pensar sólo en nuestro cuerpo y en nuestra alma, sino que también hemos de rogar por la colectividad, por el pueblo todo. Debemos continuar la obra constructiva en los terrenos religiosos y cultural. Los brazos al trabajo y el corazón a Dios!

El discurso del Canciller Dollfuss fué muy digno de atención. Agradecido a los sacerdotes el modo silencioso, pero importante, cómo han cooperado al trabajo constructivo del Estado.

«El tiempo actual nos impone deberes y responsabilidades. Lo que el

Gobierno se ha esforzado en crear ha sido el fundamento, la muralla de protección, pero que el conjunto liegue a ser un Estado cristiano eso depende del pueblo de este país.

En la pequeña Austria hemos tomado, por decisión nuestra, una gran responsabilidad; porque el mundo entero probablemente apreciará la verdad y la fuerza constructiva de la idea cristiana según la evolución austriaca.

Con nuestra Constitución, nuestro Concordato, nuestras manifestaciones cristianas, todavía no hemos llegado a ser un Estado cristiano. Debemos probar que queremos ser cristianos convencidos, no cristianos de apariencia, ni fariseos.»

El Canciller recomienda que cada cual trabaje dentro de su familia en un sentido cristiano constructivo, y renueve, de esta manera, la vida austriaca. Cuando el resto del mundo observa el Canciller, vea que este pueblo es mejor, más honrado, que tiene espíritu de sacrificio y que vive pacíficamente, entonces haremos propaganda más allá de nuestras fronteras, la concepción católica, y contribuiremos al retorno del mundo a la idea cristiana.

Declaró finalmente el Canciller que la situación en Austria va a esclarecerse completamente. Por desgracia, Dollfuss, hombre recto y profundamente católico, no pudo prever los golpes asesinos ni su muerte que tan pronto había de sumir en el luto a la nación austriaca.

El cardenal Innitzer, príncipe obispo de Viena, dijo que, a pesar de todos los ataques, los obispos austriacos están con el Gobierno para renovar a Austria dentro de un espíritu cristiano.

Dollfuss ha muerto, vilmente asesinado; pero como dijo en trance igual el gran Presidente - mártir del Ecuador - «Dios no muere».

PERSPECTIVAS VERANIEGAS

“CANCIONES DE AMOR”

Juan Sansano, silueta dura, áspera y erguida, se afina en palideces de convalecencia en la penumbra gris del atardecer.

Hablamos, después de largos meses -tal vez años- de ausencia entrañable, en la angosta salita, llena de recogimiento e intimidad de su casa, en la que él desgana el rosario triple de su silencio, de su reposo y de su meditación.

—¿Y de qué padecimiento convalece?

No le hacemos esta pregunta porque lo sabemos sin saberlo: poeta y periodista, ¿qué más triste y grave enfermedad?

Sansano cuenta una vida intensa, agotadora, de abnegación y honradez. Una vida en línea recta, y por tanto, una vida llena de contradicciones: incomprendido, desdenado, agresivo. Pero frente a todo ello como un reto y, a veces, como una lanzada -cetera siempre- el genio vivo, impulsivo, decisivo del periodista -pluma hecha lanza- y la emoción noble, mansa y apasionada del poeta -pluma hecha rayo de luz alta-.

La charla tiene esta tarde un dejo de narración de gesta. En el suceder de estos últimos tiempos, Sansano acometió la ardua empresa, la férrea aventura -¿Alonso Quijano? ¿Rodrigo Díaz? - de desfaenar entuertos y de vengar agravios. De todo sacó aplastado el yelmo y mollada la espada. Pero vibrante la voluntad y limpia el alma. Y así puede en su amargura de hoy, de todavía la mitad del camino, que no es, pues, reposo de llegada, exclamar con hondo sentir ascético:

«Señor: quiero, ser bueno y humilde, y silencioso, y reatado.»

—y por querer serlo -y por serlo- a veces ha tenido que dejar de parecerlo, porque contra la ingratitude de los hombres sólo la santidad permite el lujo inefable de tal práctica.

Después, ya en el reposo de junto al mar, hemos completado la impresión del hombre y el poeta nos produjera siempre. Está aquí, definitiva, exacta, en este claro y bello tomo de poesías suyas, que en la portada luce un título desconcertante, «Canciones de amor». ¿Pero es que puede, en una vida agitada, azarosa, vibrante como una flecha en vuelo, dedicarse el corazón a trovas serenas y dulces de amor? Sí, puede, cuando la canción abarca el Universo. Cuando la voz que la pronuncia tiene retumbos anchos.

Y así son las canciones de este libro: canciones a la juventud, a la infancia, a la Vejez, a los humildes, a los desheredados de la Fortuna; canciones a la tierra nativa:

«Orihuela. Alto castillo. Cerros cargados de luz.»

Canciones devotas de tono místico a veces.

Sansano pertenece a la auténtica generación novecentista -romanticismo-, que conservó todo el son de la fronda poética y patética del diecinueve; pero a la que cabe el feliz intento de una iniciación renovadora del que fué heraldo avanzado -si no triunfante- Villalpessa. Así, la lectura de los versos de este poeta oriolano, nos hace que le hermanemos con aquellos otros coterráneos que aún en los días de ayer soñaban con claros lunares, y lloraban la ingratitude de unos ojos de terciopelo y cantábase a la suave y larga cabellera de la amada con una fraseología hondamente humana y viva, inaccesible hoy a las cumbres escueltas, finas y sugerentes donde la poesía se ha situado. Pero no por ello menos llenas de nobles calidades. Así,

Sansano nos trae a la memoria a Sierra, Arlés García y Jara Carrillo. Con este último singularmente se hermana en emoción y substancia lírica. Oigámosle cuando habla de su huerta:

«Rasgan los aires sonoros cantares enamorados, y son cual turbantes moros los girasoles dorados.»

o aquella otra estrofa anterior, que dice:

«Pomposos cañaverales, caminicos sombreados, por regios arcos triunfales de cipreses y granados.»

Poeta de recio temple y de exaltada fe en el ideal de humana piedad que anima sus fuegos fraternos en la alta concepción cristiana, a veces sus estrofas vibran con ásperos sonos, y el dierterio agudo y rebelde rebasa la norma de serenidad en que el poeta se obstina en mantenerse. Pero si a los poetas les está permitido en retórica el rípiro, ¿cómo no les ha de estar también perdonado estos rípiros doctrinales, a los que anima una clara buena fe? Y más a un poeta como Sansano, que ha sabido condensar sus rebeldías contra las injusticias humanas, en estos cuatro versos de dulce sabor ascético:

«¡Dame a beber, Señor, en toscos vasos la más amarga pena! ¡Pon hirientes espinas a mi paso! ¡De sombras y dolor mi vida llena!»

Superviviente de aquella amarga y larga agonía de la anterior generación poética, Juan Sansano discurrir con ojos claros las rutas abiertas a los sonos nuevos. En la reciente charla nos decía:

—Ahora quiero hacer otro libro, pero de cosas nuevas, romancillos cortos. Un libro cardado de toda hojarasca floral...»

Un ramillete fresco y bello puede formar este poeta en su huerto donde han florido ya -anticipados tallos finos- estas estrofas que son en su libro los claros pradezuolos, y los traspaños remansos, que a veces nos sorprenden como un alivio, al caminar por el bosque espeso.

Así el romance del padre muerto, que empieza:

«Está la caja vacía y están los niños llorando. Se van a llevar al padre esta noche al camposanto.»

En los bordes del camino están los perros ladrando.

La luna en el plenilunio sonríe en los cielos altos.»

O aquel otro que dice:

«Agua quieta, hermana mía, novia azul de los luceros.»

Con el carcaj aún lleno de flechas nuevas, y el brazo fuerte para lanzarlas, Sansano vive en plenitud de lucha y de ensueño. Aventurero, el afán, ardiente de quimeras el espíritu, impulsivo, católico -ruta segura hallada- y dispuesto siempre a ser vencido en las imposibles empresas justas, no oculta ni pierde la fiera raíz de levantimismo que sahumó su vida, en sus lejanas horas felices de Orihuela, donde...

«Su clara infancia fué un ligero de lirios de ropaje candoroso.

...Jugó del río Segura junto al lecho y triseó por un fino monte airoso...»

en expresión del poeta Miguel Hernández, que cierra el libro con tres bellos sonetos.

RAIMUNDO DE LOS REYES

Austria-La tragedia de un pueblo

El Imperio de Austria, bajo el anciano emperador Francisco José de Habsburgo, no se podía llamar propiamente un estado alemán. Se componía de diversos pueblos, distintos en lengua, cultura y raza como son en Hungría, Checos, Slovacos y Eslovenos, Croatos y Alemanes sin contar las minorías polacas, rumanas e italianas. 18 idiomas se hablaban en el territorio austriaco y se decía del anciano emperador Francisco José que en su largo reinado de más de 60 años había llegado a hablarlos todos.

Así las cosas en 1914. Desde años existían fuertes tendencias disolventes en el imperio. Era ante todo el movimiento de los Eslavos (Checos, y Slovacos y Eslovenos) que en secreto y abiertamente lucharon por su independencia política, apoyado por el gran imperio Ruso y por el rey de Serbia, país puramente eslavo donde también era el cuartel general de la propaganda anti-austriaca. Rusia por su parte hacía de protector panslavista no solo porque una gran parte del pueblo ruso es de raza eslava sino también por sus aspiraciones políticas en el Balcánico.

Julio 1914. Los tiros de Sarajevo que asesinaron al príncipe heredero de Austria eran las chispas que produjeron la explosión. El asesino era ello formó un nuevo estado llamado Yugoslavia. Hungría quedó independiente después de ceder casi la mitad de su terreno a Rumania. Lo que quedó no era ni la sexta parte de la Austria de 1914. Le dejaron nada más que el territorio netamente alemán; las tierras alrededor de Viena, Estyria, Kaernten, Salzburg y Tirol. Estas tierras formaban la antigua «Hausmacht» (posesiones privadas) de la familia de Habsburgo y esto también fué el motivo por el cual no se habían unido a Alemania en el desarrollo histórico de los últimos siglos que habían unido bajo el reino de los Hohenzoellern a todos los múltiples estados grandes y pequeños (había más de 300) de habla y cultura alemana.

I. O. N.

(Se continuará)

Crónica social

Nuestro distinguido paisano don Carlos Rojas y Moreno, ha sido nombrado secretario de la Delegación española en la Comisión mixta Internacional de Límites entre España y Portugal.

Marcharon a Cartagena el coronel de Carabineros don Luis de Cáceres y el capitán ayudante don Justo Aguilera.

AGUA DE HOZWAYO EN BARRAFAS PENCINTADAS. DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

Ayer falleció en la Casa de Socorro, víctima de rápida enfermedad, el practicante de la Beneficencia municipal don Deogracias Seva, persona muy estimada en Alicante por su carácter afable. Su muerte, ha sido sentidísima.

A su apenada familia damos nuestro más sentido pésame. El entierro se verificará esta tarde a las seis.

Lea Vd. EL DIA

Excursiones para el domingo

A CALPE	12 ptas.
A BENIDORM	9 »
A GUADALEST	16 »
A MALLORCA	200 »

Todo comprendido

Detalles e inscripciones en la Asociación de la Prensa Explanada

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e Industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

Después de la amnistía

Un caso... como muchos

Vamos a referir un interesante caso de «post-amnistía». Nos lo relata un amnistiado, y dice exactamente así:

«Fui procesado injustamente, me tuvieron detenido ciento sesenta días, y, al fin, se me concedió la libertad provisional con fianza en 25.000 ptas., más otras 10.000 (diez mil) para responsabilidad civil.

Pasaron cerca de dos años sin que se viera la causa y fui amnistiado. Ahora me devuelven la fianza, pero mermada y «sin intereses».

Una falsa acusación me ha costado. Ciento sesenta días de arresto, que no puedo juzgar lo que valen. 25.000 pesetas; al 5 por 100 durante dos años 2.500 Ptas.

Derechos reales, (republicanos) por imposición de la fianza, según recibo 155 »

Idem, ídem, por cancelación de la misma 155 »

TOTAL 2.810 »

Si a eso añadimos: Un viaje a Madrid para presentarme en la Audiencia el 1 y el 15 de cada mes; otro para declarar el día de la vista, que no se celebró, etc. etc., resulta que fui amnistiado a costa de más de CINCO MIL PESETAS.

Es decir, que una falsa denuncia, sin prueba ninguna contra mí, y sin haber sido condenado, me cuesta cinco mil pesetas; pero si la causa se hubiese celebrado y hubiese sido absuelto... me hubiese costado lo mismo.

Esto en el supuesto de que las diez mil pesetas depositadas para responsabilidad civil me las devuelvan, porque hasta la fecha no las he visto, ni sé qué mermas tendrán. Nótese lo de los intereses del dinero entregado. Nótese que cobran «por depositarlo» y «por recobrarlo» 310 pesetas. ¡Graeosisimo!»

Y sin más comentarios.

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante.

La vida en el teatro

Plaza de Toros

Mañana por la noche, hará su presentación la notable compañía lírica que acaudilla el primer actor Salvador Videgain.

En ella figuran los eminentes cantantes Enrique Zabarte, barítono de voz maravillosa y el tenor Pineda que junto con la triple Estrella Pardo son la base de esta tournee artística. «Katuska» la popular zarzuela de maestro Sorozabal, será representada con carácter de estreno, dada la maravillosa creación que de esta obra hace la compañía Videgain.

El próximo lunes, la eminente tiple alicantina Lolita Latorre junto con la señorita Pardo y los señores Zabarte y Pineda, se presentará ante sus arianos interpretando la conocida zarzuela de Moreno Torroba «Lu'sa Fernan».

De 'fogueres'

La elección de Comisión Gestora

Debiendo celebrarse el domingo 5, a las diez y media de la mañana la elección de la Comisión Gestora para el ejercicio de 1934-35, se ruega a todas las comisiones de distrito que se hayan constituido; remitan a la presidencia actual, oficio en el que se haga constar aquella constitución, con el fin de reconocerles los derechos que les conciernen para tomar parte en dicha elección.

Alicante 1.º de Agosto de 1934.

La Comisión Gestora

La Comisión de la Plaza de Hernán Cortés

La Comisión saliente de este Distrito invita a todos los vecinos del mismo a la reunión que se celebrará el próximo sábado día 4 de agosto a las diez de la noche en el local del Bar Balón, situado en la calle de San Ildefonso, al objeto de rendir cuentas de su gestión y proceder a la constitución de la Comisión para el periodo 1934-35.

La Comisión

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta, de 10 a 1.

Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa de esta Emisora para mañana jueves día 2 de Agosto.

De 11 a 12

Música variada.

Música escogida.

Polo-Canción-C. Supervia - Falla.

Naná-Canción-C. Supervia-Falla.

De la Serranía-fandangillo de Concierto-C. Supervia.

Pajarico triguero - Canción - C. Supervia.

De 13,30 a 15

Música variada.

Música escogida.

Doña Francisquita-Mujer tatal-Vives.

Los Gavilanes-Flor roja-J. Guerrero.

Te quiero-Canción-M. Fleta-Camprubi.

La Calsera-Romanza-M. Fleta-Alonso.

Música de baile.

21,30 a 23

Cambios de Monedas extranjeras

Movimiento de buques en el puerto de Alicante.

Solicitudes de señores socios de esta Emisora.

Han sido ahorcados los asesinos de Dollfuss

Antes de morir Planetta pidió perdón a la viuda del canciller

Viena 1.—A la una de la tarde fueron sentenciados a la pena de muerte Otto Planetta y el sargento Holzweber.

Antes de que el juez se retirara a deliberar, Planetta declaró: «Yo no soy un asesino cobarde. No tenía intención de matar a nadie. Es terrible para mí que la bala alcanzara al canciller. Ruego perdón a la señora de Dollfuss».

Por su parte el sargento Holzweber hizo la siguiente declaración: «Yo participé en el complot bajo la condición de que no habría derramamiento de sangre. Después de entrar en la Cancillería me encontré con que mi oficial superior no había venido. Dije a Fey que no sabía qué hacer. Actué por el pueblo y por la patria».

Los dos hombres cambiaron de color cuando se anunció la sentencia, pero quedaron rígidos en posición de atención. Recibieron el fallo en silencio, pero la señora de Dollfuss lloraba en forma que se podía oír.

A la entrada del Juzgado fueron colocadas ametralladoras.

Los periodistas y testigos que habían asistido fueron obligados a salir. El edificio fue guardado por una compañía.

El patíbulo estaba formado por una plataforma sobre la que enarbolaba un palo negro.

El Gobierno conoce el alcance y a los dirigentes del proyectado movimiento revolucionario

Madrid 1 (2 t.).—Sabemos que en el Consejo de ayer el señor Salazar Alonso expuso a sus compañeros de Gobierno todos los informes que posee en relación con el orden público. Se hallan en poder del Gobierno la documentación y los datos referentes a los mandos revolucionarios de las izquierdas. Conoce con exactitud quiénes son los dirigentes y los medios con que cuentan, y finalmente los propósitos que abrigan. Sin embargo, no cree el Gobierno que intenten llevarlos a la práctica de una manera inmediata, puesto que los propios aludidos dirigentes son los primeros en saber que se hallan en poder del Gobierno todos sus secretos y había de recaer, por tanto, sobre ellos las primeras medidas represivas del Poder público.

Lo que sí parece más probable es que en estos primeros días de agosto se produzcan en diversas localidades de España, incluso en Madrid, algaras o tentativas de paro de carácter exclusivamente comunista, pero esto no preocupa una gran cosa al Gobierno.

Por lo que afecta a Madrid, si todos estos elementos pretendieran paralizar las industrias y los transportes, el Gobierno tiene tomadas todas las medidas e inmediatamente haría funcionar equipos cívico-militares que están preparados para acudir a sustituir a los elementos que paralizarían el trabajo. Con estos equipos se podría hacer funcionar no solamente las fábricas, produciendo el pan necesario para el abastecimiento de la ciudad, sino también el transporte.

La Comisión organizadora de Madrid, nombrada al efecto, que preside el secretario de Agricultura, señor Álvarez Mendizábal, tiene dividido a Madrid en diez zonas, al frente de cada una de las cuales se encuentra un oficial de Intendencia. Cada tahona y horno harinero pan para abastecer la zona de su servicio. Además del pan, están previstos otros servicios como leche, azúcar, café y otras materias de primera necesidad, y asimismo los servicios del Metro, autos y demás transportes.

El Gobierno confía en que no haya necesidad de utilizar estos equipos cívico-militares, pero tiene la seguridad de que con ellos, en cualquier momento, podría sustituir a los elementos que abandonarían el trabajo, sin producir el menor trastorno a la población.

Sabemos que el ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama circular a todos los gobernadores civiles con instrucciones concretas a los medios que han de realizar con arreglo a la Ley de Orden público para descubrir a los dirigentes del movimiento, proceder a su detención en caso de alteración del orden de clausura de aquellas organizaciones sociales o políticas de las que se tenga certeza de participación en el movimiento subversivo.

Otro telegrama circular parece que contiene instrucciones respecto a la formación de comisiones encargadas de organizar los servicios políticos,

Verbena-Tómbola para la "Gota de Leche"

(TERCERA LISTA DE REGALOS)

Se ha reunido en el despacho de la Alcaldía la Junta de Patronato de la Institución Municipal de Paucicultura, para señalar la fecha en que debe celebrarse el hermoso festival y tratar respecto de los detalles de su organización. La Verben-Tómbola se efectuará este año durante la noche del sábado dieciocho de agosto. Los bellos jurantes de flamuro lucirán fantástica iluminación eléctrica, con caprichos, figuras y nuevos adornos. La tómbola contendrá unos dos mil regalos, muy valiosos, pues son muchos los premios que se hacen de envases y particulares. La repostería, los helados y refrescos estarán a cargo, probablemente, de «La Ibense».

Hubo concursos de Mantones de Manila, schotis, tangos y de belleza, con premios para rubias y morenas. Dentro de breves días se fijarán en los sitios públicos de costumbre los carteles anunciadores. El boceto es obra del inspirado artista alicantino, señor Aguirre, que lo pintó para una fiesta anterior de la «Gota Leche».

La tercera lista de regalos es como sigue:

Don Emilio P. del Pobil Chicheri, un servicio de cristal azul para helado; señores Jefes y Oficiales de la Caja de Recluta de Alicante, otro servicio de cristal como el anterior; don Antonio Vátero García y señora, un servicio de hueveras de metal; don Lucas García Enciso, dos abonos, uno para baños de mar y otro de tina, en el balneario «Diana»; don José Domínguez Manresa, Secretario del Gobierno Civil, un joyero de cristal y metal repujado; don José Corral, Relojería, un estuche con extensible de plata para reloj y otro con pendientes de luto; don Vicente Baño, Papelería, un estuche de papel y sobres para cartas, otro de tarjetas y sobres y otro con pluma estilográfica y lapiz, de plata, para señora; don José María Ferré Vaño, «El Nuevo Louvre», una muñeca de trapo, vestida; Sociedad «Socorro de la República», un servicio de copas de cristal para vino espumoso, con bandeja de metal;

como transportes, abastecimientos, comunicaciones, conducción de agua, etc.

Se asegura que no sería difícil que en uno de los próximos Consejos de ministros se volviera a restablecer la Dirección general de la Guardia civil en forma semejante a como lo estaba cuando fué suprimida por el señor Azaña.

SEÑORAS

Porque su primera Permanente fué la única que le dió satisfacción? EUGENE S. A. se lo dirá: Porque sus cabellos al hacerse la Permanente, tenían vida, y V. al hacerse las restantes Permanentes, los cabellos habían perdido su vitalidad, debido a que les fueron aplicados productos de origen desconocido y de ninguna solvencia.

Solo los grandes artistas y en las grandes casas, aplican productos de calidad en sus permanentes.

El Método de Ondulación PERMANENTE EUGENE consiste en transformar el cabello liso a rizado, dándole el aspecto de natural, gracias a los sachets EUGENE, que al hacer la abulación dan vida al cabello.

Ve Vd. a que le sé aplicados en su próxima permanente, los SACHETS EUGENE, que solo los exigen las señoras que saben lo que es una permanente PERMANENTE EUGENE, y no quieren ver destruidos sus cabellos por una permanente hecha con malos productos y manos inexpertas.

Casas que poseen y aplican integralmente nuestro Método:

Francisco Vazquez	Méndez Nuñez, 15	Alicante.
Ernesto Domenech	Sagasta, 17	entresuelo
Rafael Pina	Manero Molla	
José Rodríguez	Altamira 14-1	
José Lillo	Pasaje Américo, 2	

Extraordinario lujo de precauciones en Madrid

Madrid 1 (3 t.).—Durante toda la noche pasada se ha adoptado extraordinario lujo de precauciones.

En los edificios públicos se redoblaron los servicios de vigilancia.

En la Central de Aguas de Madrid se montó un servicio de vigilancia, igualmente que en la Telefónica y en el Palacio de Comunicaciones.

De madrugada los servicios en estos centros fueron redobladados.

En las afueras de Madrid la guardia civil registraba todos los automóviles que salían y entraban en la capital.

Equipos de rondas volantes de Seguridad y Asalto circularon por las calles en previsión de cualquier alteración de orden público.

Durante la mañana de hoy la tranquilidad en Madrid es completa.

El ministro de Comunicaciones estudia la implantación del cheque postal

Si es posible, se implantará con el cheque el servicio del cobro de las suscripciones de Prensa

Madrid 1 (3 t.).

Suspensión de una vista

Para ayer a las cinco de la tarde estaba anunciada ante la Sección primera del Tribunal de Garantías la vista del recurso de amparo interpuesto por don Aureliano López Becerra, director de «La Gaceta del Norte», de Bilbao, contra una multa impuesta por Casares Quiroga, siendo ministro de la Gobernación.

La vista ha tenido que ser aplazada por indisposición de don Luis Garitaigorta, representante del citado diario bilbaíno.

El presidente de la Sección primera del Tribunal, a quien preguntamos cuando se celebraría la vista, nos dijo que probablemente esta coincidirá con la reunión de algún Pleno y que como el Tribunal no volvería a reunirse hasta Septiembre, puesto que actualmente está en periodo de vacaciones, no creía que la Sección se reunirá hasta entonces.

De la indisposición del señor Giratagaita, continuó diciendo, se ha dado cuenta a la Sala y esta es la que ha de fijar la fecha que volveremos a reunirnos.

Reorganización del cuerpo de Correos

El director general de Correos, don Martín Vicente Saito, ha dado sobre la reorganización del cuerpo de Correos que, según se sabe, el señor ministro estudia la implantación del cheque postal.

El cuerpo de Correos demostrará en este servicio su desinterés y preparación. Si es posible se implantará con el cheque el servicio del cobro de las suscripciones de prensa.

Este es un problema que preocupa mucho a la superioridad, por salir la mayoría de las expediciones en coches de viajeros y en estas condiciones el servicio se resiente y la prensa ha de sufrir las consecuencias de estas anomalías, que se evitarán en cuanto el material de transporte nuevo y reforzado esté completo.

Estafadores detenidos

Varios agentes de la brigada de Investigación criminal han detenido a Julián Gómez Espejo, Micaela García Lozano, Darío Vilches del Val, Manuel Cebolla y Estanislao Poumar, que formaban parte de una banda de estafadores.

Estos individuos, en unión de otros dos sujetos que todavía no han sido detenidos, son los autores de una estafa de 13.000 pesetas, hecho que se cometió en una casa de la calle de Hilarión Eslava.

En dicho lugar el apellidado Cebolla pidió en varias veces dicha cantidad a don Eugenio Seminario, para destinarla al juego, bajo promesa de devolvérselas después.

Cebolla realizó diversas manipulaciones y aparentó perder la cantidad que se le había prestado.

Después salieron todos de la casa de la calle de Hilarión Eslava y dejaron al señor Seminario en el hotel, no sin antes prometerle le devolverían el dinero que había prestado. Como los días pasaron y la promesa no se llevó a efecto, dicho señor denunció el hecho a la policía.

Intereses vitivinícolas

En el Consejo de ayer y después de una reñida discusión, en la que por primera vez hubo necesidad de llegar a votación entre los ministros, fué acordado, a propuesta de don Cirilo del Río, un decreto sobre alco-

Montepío de la Asociación de la Prensa

En junta general celebrada el pasado domingo por este Montepío fué elegida por aclamación la siguiente directiva:

Presidente, don Emilio Costa Tomás.

Secretario, don Vicente Lillo Fries.

Cosador, don Antonio Ruiz Belda.

Tesorero, don Manuel Alzamora Cremades.

Vocales: don José Cases García y don Francisco Tomás Senabre.

Del proyectado homenaje a Lerroux

El homenaje a don Alejandro Lerroux se celebrará el día 23 de Septiembre, con el siguiente programa:

A las once de la mañana, un acto de afirmación radical en la Plaza de Toros de Madrid, en el que pronunciará un discurso el señor Lerroux.

Este acto terminará con un desfile de enseñas de las diversas agrupaciones republicanas radicales.

A las once de la noche se celebrará un festival artístico en el Círculo de Bellas Artes.

Las cosas, a su sitio

Uno de estos días volverá a su pedestal la estatua de Felipe III, que fué destruida al advenimiento de la República.

La restauración de la estatua ha costado 30.000 pesetas al Ayuntamiento.

Precauciones

Esta madrugada se han extremado las precauciones en las fábricas de electricidad y gas, así como en el Palacio de Comunicaciones y la Telefónica.

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales; Infancia. Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo

Horas de consulta: De 11 a 12

Teléfono núm. 1291

Canalejas, 1, bajo, dcha.—ALICANTE

LEA VD. EL DIA

Un centinela del Regimiento número 10, de guarnición en Tarragona, sorprende a un soldado y a un cabo cuando sacaban del cuartel uniformes y pistolas

Tarragona 1.—Al «Correo de Tortosa» le comunican desde Barcelona que anoche se produjo un hecho raro en el cuartel del regimiento número 10 de Caballería.

El soldado que se hallaba de centinela, ya entrada la noche, vio salir a un cabo que llevaba en las manos un bulto bastante voluminoso. Le preguntó que a donde iba, y como el cabo tuviera alguna vacilación, el centinela le encañonó con el fusil, obligándole a permanecer tendido en tierra.

Al cabo de unos minutos salió también un soldado que llevaba un bulto, y entonces el centinela amenazándole le obligó a permanecer allí mientras dio la alarma a la guardia.

Se pudo comprobar que entre el cabo y la corneta se llevaban diez uniformes de soldado y 23 pistolas.

Añade la información que esta mañana el coronel ha formado en el patio del cuartel al regimiento, dedicando palabras de elogio para la conducta del centinela, al que se le han impuesto los galones de cabo, dándole además una gratificación en metálico.

Los incendios son condenados a muerte

Moscú.—La Agencia Tass anuncia que han sido condenados a ser fusilados los principales culpables del incendio de una fábrica de construcciones mecánicas del Ural.

Otros varios acusados han sido condenados a penas diversas de prisión en campamentos del interior.

La puntuación definitiva de los campeonatos de España de natación

Barcelona.—La puntuación definitiva hecha por la Federación de los participantes en los campeonatos de natación, verificados últimamente, es: Castilla, 163 puntos. Cataluña, 157. Baleares, 53. Valencia, 16; y Andalucía, 1.

El equipo castellano marchará a hacer exhibiciones a Mallorca y Valencia.

Parece que aprovechando la estancia de los directivos de la Federación Castellana, en esta ciudad, se ha hablado de la celebración de un match de desquite entre los equipos de Castilla y Cataluña, tendrá lugar el próximo invierno en Madrid.

Ha muerto Almanseño II

Tras larga enfermedad ha fallecido en Almanseña el que fue notable matador de novillos toros Juan González, «Almanseño II».

La conducción a su última morada constituyó una verdadera manifestación de duelo, figurando en el acompañamiento centenares de personas de todas las clases sociales, demostración de las muchachas simpáticas que tenía el finado.

Gobierno civil

El señor Vazquez Limón, comunicó a los periodistas que en la capital y provincia la normalidad es completa.

No obstante continúan las medidas de vigor, para evitar cualquier alteración de orden público.

Ya no hay sombreros viejos

Por poco dinero, se reforman y limpian toda clase de sombreros de señora y caballero, dejándolos nuevos: se les quita el pelo y se les repone el pelo nuevo.

Antonio Borja

Pi y Margall 23-1º

ALICANTE

¡Fumad cuánto querás!

Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejarlo a quien sufre de las molestias afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigado hábito de sus profundos vicios.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se procede lo bastante con el uso constante de TABLETAS GABA. Deja Vd. de fumar algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente y sin peligro alguno para las vías respiratorias. De más en más azules; lleve siempre una con él.

PARA LA SALUD **GABA** EL PALADAR

Un plebiscito financiero en Barcelona

Por lo general, el resultado de cada empréstito suele ser el más fiel barómetro de la confianza que inspira en la opinión pública la entidad emisora.

Cuando el público se agolpa en las ventanillas de los bancos formando largas colas, y a las pocas de abierta la suscripción se ven obligados a suspenderla por haber rebasado la demanda el importe de la emisión, los gestores de tal organismo pueden sentirse satisfechos y afianzados en sus puestos.

Por el contrario, si el capital se mostrase retraído, y ni el ahorro popular cubriese el importe del préstamo solicitado, no pueden, no deben continuar en sus puestos, en los que no cuentan con la debida asistencia de la pública opinión.

¿Qué hará el Ayuntamiento de Barcelona ante el resultado del empréstito anunciado?

Porque, anunciar que necesitan treinta millones de pesetas; lanzar la noticia a los cuatro vientos; y que se haya suscrito «medio millón» es tan bochornoso, que no recordamos un caso semejante en todo que va de siglo en la historia de la política española.

Ahí está el fondo de esa labor de moladora que va precipitando en la ruina al pueblo catalán.

Y es que, pese a las maravillas que se promedian los autonomistas, y al atractivo de los privilegios arrancados al Poder central, no se ve por parte alguna el efecto que les acredite de haber llegado a la mayoría de edad para gobernarse.

Ahí están los conflictos sociales incasantes, proclamando que la cuestión social sigue tan grave o más que en los peores tiempos en que la barbarie revolucionaria estaba más en su auge; y los incendios y atentados en la propiedad agrícola; y los atracos y atentados frecuentes, retroceder

la vida catalana a los olvidados y remotos tiempos del hombre primitivo; y en fin, la situación anárquica en que se mantienen los rabassaires, sin pagar hace tres años la parte que a la propiedad corresponde, poniendo a los dueños en trance de no poder pagar ni aun la contribución territorial.

El Ayuntamiento barcelonés ha consultado a la opinión pública, y ésta le responde en forma bien expresiva, que no le merece la más mínima confianza.

¿No habíamos quedado en que los cargos públicos representan el mandato de los ciudadanos a quienes se sirve?

Pues el «amo y señor», que es el pueblo, acaba de hablar en términos inequívocos, que no tiene un real para los regidores catalanes, de modo que al buen entendido...

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

Río Francolí, español, de Valencia, con carga general.

Cabo Sacratif, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Navarra, español, de Santa Cruz de La Palma con plátanos.

Río Besaya, español de Castellón con piperlo vacío de Sete.

G. G. Laferrere, francés, de Marsella, con pasajeros.

SALIDAS

Vicente La Roda, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa-Alhucemas, con carga general y pasajeros.

Río Francolí, español, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con carga general.

Cabo Sacratif, español, para Valencia, y escalas, hasta Marsella, con carga general.

Navarra, español, para Valencia, con plátanos y carga general.

Nuria R., español, para Musel, en lastre.

Extranjero

LOS CATOLICOS DEL SAAR NO SON SEPARATISTAS

Berlin.—Comunican de Saarboeken, que en un mitin celebrado por la juventud católica del Saar, y al que asistieron los Obispos de Trarar y Spire, Monseñor Borowas, Obis de Treveris, pronunció una elocución en la que dijo entre otras cosas, que aquellos que pretenden que han tenido concomitancia con el periódico separatista fundado recientemente, el «Neue Saarpst», son audaces y calumniadores que quieren destruir la confianza que reina entre los fieles del Saar.

NAUFRAGA UNA LANCHAS EN QUE IBAN VEINTE PERSONAS

Turin.—En Ponte Ticino se ha ido a pique una lancha en la que iban veinte personas.

Hasta ahora han sido extraídos cinco cadáveres.

DOS ESPAÑOLAS VICTIMAS DE LOS ATRACADORES

Méjico.—Comunican de La Barca, en el Estado de Jalisco, que dos españolas, llamadas Dionisio y Julián Ordianles Medina, han sido muertas por siete hombres que asaltaron y saquearon una propiedad del español Bonifacio Montes.

ESTONIA Y LETONIA FAVORABLES AL LOCARNO ORIENTAL

Moscú.—Durante su estancia en esta capital, el ministro estoniano de Negocios Extranjeros, señor Selmajaa, ha celebrado varias entrevistas con el señor Litvinoff.

Parece que el ministro ha expresado la actitud favorable de Estonia a un pacto de mutua ayuda entre la U. R. S. S., Polonia, Alemania, Checoslovaquia y los Estados Bálticos.

Por otra parte, el ministro estoniano de Letonia, señor Bimmanis, ha hecho por orden de su Gobierno una declaración semejante al señor Litvinoff.

CONSTRUCCION DE UNALENTE GIGANTESCA

Nueva York.—Una fábrica anuncia que proyecta la construcción de un nuevo lente gigantesco de lo del que fué construido en marzo último.

Con estos dos lentes gigantescos, según los astrónomos, se podrán alcanzar visiones cuatro veces más distantes en el espacio de las conseguidas hasta ahora.

Los lentes se utilizarán en California.

Un plato de cocina

Vamos con un buen pavo asado. Seorea, limpio, durante un día entero, y se cuece en cazuela.

Se saca a medio cocer, se unta con manteca y espolvorea, con sal y pimienta, se incrustan granos de clavo en el pecho y las piernas, se envuelve en papel engrasado atando éste, y se asa al asador a fuego lento.

En la fuente hay que echarle por encima una salsa hecha con azúcar, canela, zumo de limón, pimienta y caldo.

Taquigrafía

Enseñanza completa en tres meses. Enseñanza rapidísima y eficaz por correspondencia.

Rafael G. Alberola
Avenida Federico Soto (esquina a Riego), entresuelo B.—ALICANTE

Gacetillas

SE NECESITA AMA DE CRIA

leche fresca, para criar en casa de los padres.

Razón Villavieja, 1, pral.

ALMACEN

SE ALQUILAN dos bajos, uno en Maisonnave, 15, y otro en Quiroga al que pueden comunicarse.

Razón en el primer piso de la misma casa.

NECESITAN TRABAJO

Contable, se ofrece por las tardes, sin pretensiones. Conoce perfectamente el francés.

Razón en esta imprenta.

MUCHACHO de 15 años, muy conecedor de Alicante, se ofrece para ordenanza de un banco, despacho oficina o colocación análoga. Referencias.

Razón: Mayor 28 pral. derecha Alicante.

Ama de cria, leche de 6 meses, se ofrece para criar en su casa. Razón en esta Administración.

Ama de cria joven, 21 años de edad, leche fresca y en inmejorables condiciones, se ofrece. Razón: calle de Sirio 9 (Barrio de la Florida).

SE VENDE

Vendo dormitorio completo en perfecto estado casi regalado. Verlo, en Alfonso el Sabio 68 3. izquierda, de 1 a 3 y de 7 a 8.

Coche «Renault» 6-8, en buen estado, se vende.

RAZON en la administración de EL DIA.

Se vende un chalet y tres casitas calle Doctor Ayala letra R. Tratar en la misma.

Lea Vd. EL DIA

Concierto por la Banda Municipal

Esta tarde a las siete, dará nuestra Banda Municipal de Música, un concierto en la Explanada, con arreglo al siguiente programa:

«El asombro de Damasco», pasodoble, Luna.
«Parsifal», prelude, Wagner.
«Manon Lescaut», fragmentos, Puccini.
«El Buque Fantasma», obra, Wagner.
«La Dolorosa», fantasía, Serrano.
«Marcha Húngara», Berlioz.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Santos Pedro, Ad-vincular; Hermanos Macabeos; Eusebio, obispo; Bono, presbítero; Fe, Espiranza; Caridad, vírgenes; Félix, Justino, Leoncio, Alejandro, Cirilo, Pedro, mártires; Vero, obispo; Nemesio, etc.

SANTOS PARA MAÑANA

Ss. Alfonso de Ligorio, doctor; Máximo, obispo; Esteban, p. Teodoro; Etavodio, Rutilio, mártires. La Misa y Oficio divino son de San Alfonso María de Ligorio, con rito doble y color blanco.

MISAS

COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días, misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

ALCALDIA DE ORIHUELA

Se pone en conocimiento de los conductores de vehículos de peso mayor a MIL QUINIENTOS kilos que por acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad se ha prohibido el tránsito de estos por los puentes llamados de Levante y Poniente sobre el río Segura dentro del casco de la población de Orihuela.

Guía de Alicante

MATERIAS
JULIO MOYA—Calle Maisonnave, núm. 33.

FERRETERIA

JUAN UBEDA.—López Torregrossa 17, Tel. 1213.
ANTONIO CIA DIAZ.—Maestro Lollá, 13, Tel. 1252.

ELECTRICIDAD

ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Horas de consulta: De 11 a 12

Teléfono núm. 1291

Canalejas, 1, bajo, doña.—ALICANTE

SE ALQUILA

Almacén 700 metros cuadrados extensión, situada Avenida de Salamanca.

Dirigirse: Andres Ruiz Bayle, Avenida de Salamanca.

Lea Vd. EL DIA

HOTEL SAMPER

Frente al mar

ELMAS CÉNTRICO y MEJOR SITUADO.—CALEFACCIÓN CENTRAL

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON JUAN LLORCA PILLET

1.ª y 2.ª Enseñanza

El resultado de los exámenes de Junio, primer año de su funcionamiento, ha sido el siguiente.

Matrículas de Honor	4
Sobresalientes	31
Notables	59
Aprobados	146
Suspensos	6

Total de exámenes 246

En el examen de ingreso para el Bachillerato se presentaron 26 alumnos y todos fueron aprobados.

Las clases para el repaso de asignaturas e ingreso en el Bachillerato y Magisterio se hallan abiertas desde el día 1.º de Julio.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Los calzados de «La Moda»

Son cómodos y elegantes

LOS CALZADOS DE «LA MODA»

no tienen rival en calidad y precios

«LA MODA»

recibe continuamente grandes novedades

Vea sus Escaparates.—Mayor 10, y Pasaje de Amérigo 1

Sección de Niños: Mayor, 5

ALICANTE



Pastillas de Panflavina

Escuela de preparación Militar

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sean leales y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Alda y Casas de Prado (Pinos).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante Teléfono 2383

Maquinas ALFA para coser y bordar

(::) (Fabricación española) (::)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

La Denticina Moreno Galvache

raciones de estómago y vientre, propias de periodo de dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor J. MORENO Plaza Ca-

macho 28 Murcia

Agencia de préstamos

para el

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años,

6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Calle Sagasta 68, Alicante. Teléfono 2383

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Sociedad Gral de Transportes Maritimos a Vapor G. A.

PARA SANTO MONTEVIDEO
BUENOS AIRES
por los trasatlánticos

Alicante y Joza
SALIDAS: el dia 8 de todos los meses

CENTA, CADIZ Y CASABLANCA
los buques motores
"EL PARRO EBRRO" y "TORIA"
SALIDAS: todos los sabados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
"Por el magnifico vapor"
Sidi Brahim
Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

A. V. J. Lamaignere

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

Lo que dicen los curados

Curado de diabetes

sin régimen con la Cura N.º 1 del Abate Hamon. Don José Antonio Giménez, empleado de M. Z. A., residente en Cartagena, Hondón (Los Gitanos), 6, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación como prueba de agradecimiento a la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado de una diabetes que sufría desde hacía dos años, haciendo constar que durante la Cura ha comido y bebido de todo.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación restableciendo el equilibrio de la salud. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se manda el libro "La Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que produce las curas que combinamos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídanlo usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.
Sírvese mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los curados" y el libro "La Medicina Vegetal".

Nombre..... Calle.....
Ciudad..... Provincia.....

Obra de caridad

La harán las personas que acuden en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo. E. G. M. - 22 - 1111

Granja de la Santa Fa

LA MEJOR LECHE DE VA
CABRA. HUEVOS FRESCOS
AYES
TELEFONO 1389

Las mejores persianas DE TODOS SISTEMAS

Casa **AZNAR**
Inmenso surtido en esteras de verano de algodón.

MAQUINARIA FRIGORIFICA
para todos los usos

IMPRESA
BARRCELONA, JOSE A. OLIVE S.
APARTADO 671

Mandarina Tenis

EL MEJOR DIGESTIVO

Pruebe Vd. el insuperable anis **TENIS**

Destiladores

Limiana y Botella

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela

EL FAVORITO LE LA BUENA MUSICA

ENITHA

1934

NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS

AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE